



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 4 (128) май 2016 год

КОНКУРС

САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ

В Центральном округе состоялся конкурс красоты и обаяния «Мисс Молодежь».

Впервые представительницы предприятий и организаций, расположенных на территории округа, принимали участие в подобном мероприятии. На конкурс были заявлены шесть участниц: из ОАО «Омскводоканал», ПАО «Сатурн», АО «Омск РТС», филиал ОАО МРСК Сибири –

«Омскэнерго», АО «ТГК № 11» и МПГ. Омска «Тепловая компания».

«В отличие от традиционных конкурсов красоты наш не претендует на выявление самых длинных ног или узкой талии, – отметила заместитель главы администрации Центрального округа Анаста-

сия Терпугова. – Мы преследуем другую цель: выявить лучших представительниц работающей молодежи, способных на личном примере реализовать идею создания нового, яркого, положительного образа современной девушки, работника предприятия или организации».

Конкурс включал в себя четыре тура. Во время дефиле в вечернем платье жюри могло оценить грацию и сценическое обаяние участниц. «Визитная карточка» позволяла девушкам рассказать об увлечениях, достижениях, а также представить свое предприятие и профессию. Интеллектуальный конкурс давал возможность продемонстрировать эрудированность, а также проявить смекалку и находчивость. И, наконец, творческий конкурс – раскрытие своих художественных талантов.

Члены жюри оценивали каждое выступление, и в результате каждая участница



Дефиле в вечерних платьях

была отмечена специальной номинацией: «Мисс Обаяние», «Мисс Элегантность», «Мисс Грация», «Мисс Оригинальность» и «Мисс Очарование». Главный приз и корону «Мисс Молодежь» завоевала представительница филиала ОАО МРСК Сибири - «Омскэнерго Анна Оводова.



Победительница конкурса Анна Оводова

«ФЛОРА-2016»

В СКВЕРЕ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ ВЛКСМ КИПИТ РАБОТА

Окружная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» в Центральном округе откроется 30 июля.

Сквер им. 30-летия ВЛКСМ был открыт в 1949 году и является одним из самых посещаемых мест отдыха омичей, где летом ежедневно отдыхают тысячи людей.

Сквер является центром проведения культурно-массовых мероприятий: выставок, фестивалей, концертов, смотров-конкурсов.

Работа по комплексному благоустройству была начата в 2013 году. Администрация округа и Омский государственный университет путей сообщения подписали согла-

шение о взаимодействии и сотрудничестве. Распоряжением департамента имущественных отношений мэрии земельный участок, на котором находится сквер передан в бессрочное пользование ОмГУПС для содержания и благоустройства.

Учитывая, что сквер находился в неудовлетворительном состоянии и требовались работы по его благоустройству, по просьбе администрации округа ООО «Горпроект» подготовлена проектно-сметная документация на прове-



дение реконструкции сквера: благоустройство, электроосвещение, поливочный водопровод, ремонт ограждения.

В сквере уже высажено более 500 деревьев ценных пород, началась установка поребрика. Специалисты ЗАО «Омскгражданстрой» ведут работы по ремонту ограждения. Кроме того, достигнута договоренность с АО «Омск-

электро» на выполнение работ по замене четырех опор линии наружного освещения сквера, а также текущего ремонта самой линии. Агрономы ООО «Зеленхоз» высадили цветы на центральной клумбе, а также завершают посадку 81 туи.

Помимо посадок предстоит еще выложить центральную площадь тротуарной плиткой и проложить водопровод. Стоит отметить, что основные затраты по благоустройству сквера имени 30-летия ВЛКСМ возьмут на себя социальные партнеры Центрального округа, желающие сделать омичам подарок к юбилею города.

ОПРЕДЕЛЕННЫ ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА ГРАНТОВ

Из 328 общественно полезных проектов, представленных на городской конкурс, признаны победителями 165 проектов некоммерческих организаций и комитетов территориального общественного самоуправления города.

КСТАТИ

За 11 лет, что проводится городской конкурс муниципальных грантов, некоммерческими организациями было представлено 2584 общественно полезных проекта, реализовано 1103. В 2016 году на поддержку общественно полезных проектов из бюджета Омска выделено 25 млн руб.

«Необходимо отметить постоянно растущий интерес общественности к конкурсу муниципальных грантов, проводимому администрацией Омска. Каждый год свои общественно полезные проекты представляют новые организации. В частности, в этом году 61 проект разработан организациями, решившими впервые принять участие, – отметила директор департамента общественных отношений и социальной политики мэрии Радмила Мартынова. – 2016 год – год юбилейный, поэтому в этом году будет реализовано много социальных проектов, посвященных 300-летию Омска».



Так, в результате реализации проектов-победителей конкурса муниципальных грантов в Омске в этом году будут созданы детские игровые площадки, спортивные комплексы, восстановлены и благоустроены скверы 30-летия ВЛКСМ, ДК «Железнодорожник», парки «Советский», «300-летия Омска», «Зеленый остров». Будет проведено более 300 социально значимых мероприятий.

Ознакомиться со списком победителей конкурса можно на портале администрации Омска – omsk.rf.

Вероника Никифорова



ПРАЗДНИК С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

В рамках празднования 71-й годовщины Победы на территории Центрального округа было проведено 11 мероприятий в микрорайонах КТОС и пять мероприятий окружного значения.

Одной из главных задач было вручить каждому ветерану поздравление и подарок от имени мэра Омска. В силу возраста и состояния здоровья всех участников Великой Отечественной войны поздравляли на дому.

По словам самих фронтовиков, в эти святые дни важнее всего для них внимание и участие. Им не столько важен подарок, сколько сам факт того, что их помнят и уважают.

Безусловно, главный окружной праздник состоялся 4 мая на бульваре Победы. Сюда представители Совета ветеранов войны и труда, Союза пенсионеров, Комитета ветеранов войны и военной службы, а также студенты

прибыли после посещения памятных мест, связанных с войной. Они возложили цветы к мемориальному комплексу воинам-мебельщикам, памятник маршалу Георгию Жукову и матери солдата Анастасии Ларионовой, бюстам Дмитрию Карбышеву и Сергею Манякину.

По прибытии на бульвар Победы ветераны приняли участие в праздничной программе «Наша весна – наша Победа!», посвященной 9 Мая. В торжественном митинге выступили творческие коллективы города, состоялось чествование ветеранов, проведение социальных акций, интерактивных программ для детей и взрослых, а также праздник солдатской каши. Кульминацией мероприятия стало исполнение песни Давида Тухманова и Владимира Харитоновича «День Победы». Артисты исполнили ее вместе со зрителями.

Накануне праздника на базе ДОСААФ России состоялся окружной этап городской спартакиады допризывной молодежи Центрального округа, посвященной 300-летию



Ветераны почтили память не вернувшихся с фронта

основания Омска. В соревнованиях приняли участие 32 команды. Победу одержала команда школы № 17, второе место завоевали студенты колледжа отраслевых технологий, строительства и транспорта, третье место – ученики школы № 77.

Традиционная патриотиче-

ская акция «Память» на воинских захоронениях Старо-Северного мемориального кладбища, Северо-Восточного и Ново-Восточного кладбища была организована 29 апреля. Перед Днем Победы студенты средних специальных и высших учебных заведений округа навели там порядок.



Дети раскрасили полотно в честь 9 Мая

НАША ПАМЯТЬ

У ВОЙНЫ НЕДЕТСКОЕ ЛИЦО

Говоря о Великой Отечественной войне, принято вспоминать фронтовиков и тех, кто ковал Победу в тылу. Но не менее важно помнить и о детях, которые остались сиротами после тех страшных событий.

Свою мать Лидия Гавриловна не помнит. Родилась она в 1943 году в разгар Великой Отечественной войны в немецком городе Ратибор (по другим документам Ротенбор). Согласно архивным справкам ее отец Шишкин Гавриила Евдокимович в

1940 году был призван в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии. Службу проходил рядовым 570-го стрелкового полка (г. Новокузнецк), а затем – в воинской части 6282 в Ворошиловграде.

В 1941 году на фронте был ранен и попал в плен. Содержался в лагере военнопленных на временно оккупированной территории в Кременчуге. Оттуда ему удалось бежать и добраться до Днепропетровска, где он устроился на работу в колхоз. Но и на этом история не

закончилась. В 1942 году он насильственно был вывезен оккупантами на принудительные работы в Германию. Всю войну трудился чернорабочим на фабрике. В 1945 году был освобожден частями Красной армии и после прохождения госпроверки направлен в Омск.

В родной город Гавриила Евдокимович вернулся не один. С ним была двухлетняя дочь. О своей матери Лидия Гавриловна до сих пор ничего не знает.

«По дороге домой единственное, что я помню, как из товарных вагонов на одной из стоянок народ вывалился на большую солнечную поляну, а вдаль виднелись белые хатки», – вспоминает она.

На родине отец прожил недолго. Раны, полученные им в плену и на фронте, дали о себе знать, и через три месяца он умер. Девочку отдали в детский дом.

Несмотря на трудную жизнь, Лидия Гавриловна получила высшее образование и 47 лет отработала в научно-исследовательском конструкторско-технологическом институте шинной промышленности. Жалеет она лишь о том, что так мало помнит о своих родителях.



Председатель Комитета ветеранов округа Павел Черных и Лидия Шишкина

АКЦИЯ

ГОРДИСЬ СВОИМ ИМЕНЕМ, УЛИЦА!



На старт вышло 150 бегунов

Под таким девизом 15 мая в Центральном округе состоялось городское спортивно-массовое мероприятие «Неделя бега – эстафета Памяти», посвященное Дню Победы.

Мероприятие прошло на территории улиц, названных в честь героев Великой Отечественной войны. Таким образом была отдана дань уважения подвигу омицей-фронтовиков.

Принять участие в забеге мог любой желающий. На старт вышли воспитанники спортивных клубов, школьники, студенты, учащиеся клубов для детей и молодежи, комитетов территориального об-

щественного самоуправления.

На финише каждый участник забега получил георгиевскую ленточку и буклет с краткими биографиями героев войны, именами которых названы улицы Центрального округа. В их числе Вениамин Завертяев, Федор Иванишко, Тимофей Щербанев, Борис Лозоренко, Владимир Голоскоков, Иван Желтоплясов, Алексей Ситников, Мария Цуканова, Петр Курасанов, Иван Воронков, Николай Бударин и Георгий Жуков.

Маршрут забега проходил по Набережной Тухачевского. Несмотря на холодную погоду, в забеге приняли участие 150 человек.



НА СУББОТНИК ВЫШЛИ 30 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА

В администрации Центрального округа подвели итоги месячника по санитарной очистке и благоустройству территории.

Активная работа в парках и скверах началась 18 апреля. Студенты высших и средних специальных учебных заведений округа, закрепленные за излюбленными местами прогулок омичей, ежедневно принимали участие в уборке. Например, ребята из педагогического университета вышли на субботник на набережную Тухачевского, студенты медицинского колледжа трудились в Выставочном сквере, а учащиеся юридической академии и авиационного кол-

леджа имени Жуковского – в сквере Театральном. В общей сложности в работах приняли участие более 700 студентов.

23 апреля на общегородской весенний субботник вышло более 18 тысяч жителей Центрального округа. Семь тысяч из них – учащиеся школ, средних специальных и высших учебных заведений. К работам по уборке Центрального округа удалось привлечь 146 единиц автотранспорта различных предприятий. Объем вывезенного мусора составил почти 1000 кубометров.

Всего же с территории округа было убрано более 2000 кубометров мусора.

«Во время проведения месячника высажено 785 деревьев и кустарников. В работах по наведению чистоты и порядка приняли участие 30 500 человек, было задействовано более 300 единиц автотранспорта, в том числе 54 погрузчика», – отметил начальник отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Андрей Резниченко.



Студенты навели порядок в скверах

КСТАТИ

В месячнике по санитарной очистке и благоустройству территории, который проходил в Омске с 18 апреля по 15 мая, приняли участие более 153 000 омичей, в том числе почти 60 000 учащихся. Общими усилиями удалось дополнительно убрать и вывезти около 17 500 куб. м мусора, очистить более 2800 га газонов. Высажено 12 000 деревьев ценных пород и декоративных кустарников. Всего в работах было задействовано свыше 2400 единиц техники.

НА НАБЕРЕЖНОЙ ВЫСАДИЛИ ЧЕРЕМУХИ И ЕЛИ

В честь 300-летия со дня основания Омска и 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне активисты комитета территориального общественного самоуправления «Центральный-3» и консалтинговой компании «ФТО» высадили более 60 деревьев.

Новая аллея деревьев появилась у домов № 17 и 19 на улице Иртышская Набережная. Напротив почтового отделения № 42 и городской поликлиники № 15 были высажены 23 ели и 41 черемуха.

«Аллея стала подарком Омску к юбилею и Дню Победы, она украсила набережную Иртыша и наверняка улучшит экологическую систему города, – убеждена председатель КТОСа «Центральный-3» Татьяна Шевченко. – Хочется, чтобы предстоящий юбилей



Постепенно город становится зеленее

Омска – наш общий праздник – стал поводом объединения усилий для новых инициатив и акций».

КТОСЫ ПОМОГУТ БЛАГОУСТРОИТЬ ОМСК

Активисты КТОСов Центрального округа, как и в предыдущие годы, летом планируют благоустроить 16 территорий в рамках концепции развития риторий города согласно модели «Город-сад».

Ориентировочная стоимость проектов составит 1 млн. 830 тысяч рублей.

Кроме того, проекты шести комитетов территориального общественного са-

моуправления поддержаны в рамках реализации муниципальных грантов на общую сумму 830 тысяч рублей.

Финансирование из городского бюджета получат КТОСы «Первокирпичный» (100 тыс. руб.), «Молодежный» (190 тыс. руб.), «Амурский-1» (130 тыс. руб.), «Центральный-7» (150 тыс. руб.), «Центральный-8» (150 тыс. руб.) и «Загородный» (110 тыс. руб.).

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПЛАНЫ ОЗЕЛЕНЕНИЯ

На официальном сайте администрации города (омск.рф) обновлена Зеленая карта Омска. Здесь можно узнать, где и какие зеленые насаждения появятся на территории города в 2016 году.

На обновленном интерактивном ресурсе традиционно указаны не только места

посадок, но и количество, а также виды зеленых насаждений, которые заплани-

ровано высадить в этом году.

Всего, по словам советника департамента городского



хозяйства мэрии Ольги Швецовой, в 2016 году специализированными службами озеленения, в том числе «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» Омска, планируется высадить свыше 5200 деревьев ценных пород и более 11 600 декоративных кустарников. «В это число входят и посадки в рамках проводимого компенсационного озеленения. Как и в прошлом году, упор в озеленении будет делаться на крупномерные деревья, приживаемость которых превышает 95%», – подчеркнула Ольга Швецова.

К Дню города будет завершено благоустройство улицы Ленина, сквера им. Дзержинского, Северного и Южного театральных скверов у драмтеатра. Более 200 деревьев и 2500 кустарников появятся на 19 улицах вдоль гостевого маршрута в Центральном, Кировском, Ленинском и Советском округах, будет благоустроена развязка Ленинградского моста.

В преддверии 300-летия Омска город украсят 3 миллиона цветов. «Из них более 1 миллиона цветов высадят специалисты «Управления дорожного хозяйства и благоустройства». Как всегда, в озеленении примут участие коллективы предприятий, учреждений и организаций, которые также планируют высадить цветы на своих прилегающих территориях, во дворах домов, – отметила Ольга Швецова. – Так сообще, любя и уважая свой город, мы сможем сделать его лучше, чище и краше».

ФАКТЫ

На начало 2016 года площадь зеленых насаждений в Омске составила более 13 000 га, что в перерасчете на одного горожанина составляет около 110 кв. м всех зеленых насаждений и свыше 15 кв. м зеленых насаждений общего пользования. При этом федеральная норма – 12 кв. м.

В ЗАГОРОДНЫХ ЛАГЕРЯХ ОТДОХНУТ 2500 ДЕТЕЙ



Отдохнуть с друзьями вдали от города – настоящее счастье

При комплектовании лагерей с дневным пребыванием детей, как и в предыдущие годы, особое внимание будет уделено детям из малообеспеченных и неполных семей, опекаемым детям.

Этим летом подростки смогут отдохнуть в трех загородных стационарных ла-

герях: «Чайка», «Зарница» и «Спутник». Здесь планируется оздоровить более 2500 несовершеннолетних.

Во время каникул будут организованы лагеря дневного пребывания детей, где планируется оздоровить 3805 несовершеннолетних.

Особое внимание будет уделено отдыху, оздоровле-

нию и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. По состоянию на 1 мая 2016 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Центрального округа состоит 59 подростков из 42 семей.

Администрацией округа проработан вопрос о закреплении за каждым ребенком ответственного специалиста, входящего в систему профилактики безнадзорности и правонарушений, который в течение всего лета будет осуществлять индивидуальное сопровождение несовершеннолетних, состоящих на учете, подбор формы трудоустройства для подростков.

Что касается трудовой занятости, то этим летом предполагается трудоустроить 892 подростка за счет средств бюджета города. Рабочие места будут созданы на базе школ, городского центра

социальных услуг для детей и молодежи, учреждений культуры.

По-прежнему преимущественным правом на участие в программах пользуются подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Отдельным направлением работы является трудоустройство несовершеннолетних за счет собственных средств предприятий. В реализации этой программы предполагают принять участие семь предприятий: ООО совместное предприятие «Торговый центр «Омский», ОАО «Научно-производственное объединение «Эталон», ООО «Научно-производственное объединение «Мир», ОАО «Омское машиностроительное конструкторское бюро», МП г. Омска «Муниципальная недвижимость», ОАО «Сатурн», ОАО «Сладонез». Здесь предполагается трудоустроить 104 подростка.

ОБРАЗОВАНИЕ

САЙТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Найти кружок или секцию для ребенка или подростка стало проще: в Омске по инициативе и при участии мэрии открыт сайт «После уроков», посвященный дополнительному образованию.

На сайте posleurokov.ru размещено уже более 800 предложений образовательных услуг, 55% из которых оказываются бесплатно.

Главное удобство сайта для родителей — гибкие механизмы поиска занятий, которые экономят время. Алгоритм поиска прост: вы-

берите рубрику каталога (увлечения), укажите возраст ребенка, введите адрес дома или работы и изучайте только те предложения, которые идеально подходят и находятся поблизости.

«Иными словами, на вопросы типа: где сыну-первокласснику бесплатно позаниматься футболом рядом с домом, сайт начинает отвечать уже на главной странице, — пояснил начальник сектора управления информационно-коммуникационных технологий мэрии Дмитрий Рудаков. — В проекте активно

участвуют муниципальные учреждения дополнительного образования: школы искусств, спортивные школы, дворцы культуры, дома творчества, библиотеки, клубы для детей и молодежи. Они продвигают и свои платные услуги, цены на которые в среднем ниже, чем у аналогичных коммерческих структур».

У проекта есть сообщество в социальной сети: vk.com/posleurokovomsk. Здесь ежедневно публикуются обзоры кружков и секций, а также новости дополнительного образования: анонсы выставок,



концертов, соревнований, дней открытых дверей, которые могут быть интересны увлеченным детям и их родителям.

ЮБИЛЕЙ



Председатель Союза пенсионеров округа Нина Надточий поздравляет «Россиян»

20 ЛЕТ В УНИСОН

Народный хор «Россияне» отметил юбилей.

В 1996 году в Центральном округе был образован хор под руководством Людмилы Алексеевны Моксиной. Она и дала ему название «Россияне». Год от года хор совершенствовался, завоевывая все новую аудиторию, и в 2005 году получил звание народного.

Основу музыкального репертуара хора составляют народные песни. Особой гордостью артисты считают проведение многочисленных

благотворительных концертов в комплексных центрах социального обслуживания населения «Рябинушка», «Любава» и «Родник», а также загородных санаториях «Коммунальник», «Зеленая роща» и «Автомобилист».

Поздравить хор «Россияне» с юбилеем пришли руководители ветеранских общественных организаций округа, комитета территориального общественного самоуправления «Центральный-2», а также социальные партнеры.

ОТКРЫТ КАБИНЕТ ДЛЯ ПЕРЕПИСИ

Накануне Всероссийской сельскохозяйственной переписи в каждом округе были открыты кабинеты, в которых будет вестись сбор сведений об объектах переписи, осуществляться хранение переписных листов и других документов.

Планируется переписать 48,5 тысячи сельскохозяйственных организаций, 167,7 тысячи крестьянских (фермерских) хозяйств, 51,8 тыс. индивидуальных предпринимателей, 23,4 млн личных подсобных и других индивидуальных хозяйств, 77 тысяч садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, включающих 12,7 млн земельных участков. Это позволит получить уникальные показатели, которых нет в текущей статистической отчетности, а также данные в разрезе всех категорий хозяйств.

Обратиться по поводу сельскохозяйственной переписи можно в администрацию Центрального округа по адресу: ул. Герцена, 25, каб. 509.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ЗА БУЙКИ НЕ ЗАПЛЫВАТЬ

Специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации округа напоминают о необходимости соблюдать правила поведения на воде.

Начинать купаться рекомендуется в солнечную безветренную погоду при температуре воды 17-19 градусов и воздуха 20-25 градусов. В воде следует находиться 10-15 минут, перед заплывом необходимо предварительно обтереть тело водой.

При переохлаждении тела в воде могут появиться судороги, которые сводят руку, а чаще ногу или обе ноги. При судорогах надо немедленно выйти из воды. Если нет этой возможности, то необходимо действовать следующим образом:

- ✓ изменить стиль плавания — плыть на спине;
- ✓ при ощущении стягивания пальцев руки надо быстро, с силой сжать кисть руки в кулак, сделать резкое отбрасывающее движение рукой в наружную сторону, разжать кулак.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, Д. Рудаков. Фото: Г. Балашенко, В. Морозова, А. Головкина.